

群众有问题 反映在周二

登封有个“群众工作大超市”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲 董银波)眼下在登封,“群众有问题,反映在周二”已成为广大百姓的一句口头禅。近年来,该市选派一批后备干部下基层开展群众工作,他们以群众工作站为平台,将村两委干部、乡镇包村领导、包村干部、民调员和大学生村官以及自身等整合在一起,周二在村里集中办公,现场解决群众反映问题,使各种疑难矛盾有了快速的解决渠道,被群众形象地誉为“群众工作大超市”。

登封市选派后备干部下基层开展群众工作始于2009年5月,该市市委书记王福松说:“通过开展后备干部下基层,把解决各种社会问题

的关口前移,促进登封社会稳定和经济发展,培养和锻炼干部,是我们开展此项活动的初衷。”该市为全市318个行政村、居委会都派下了1~2名后备干部,通过完善群众工作站制度、民情民意收集制度等16项制度,设立公示牌、发放联系卡,公布群众工作站人员的姓名、单位、职务、联系电话,方便了群众联系沟通,广大后备干部很快成为群众工作不可缺少的“研究员”、“调解员”和“代理员”。

了解民情民意当“研究员”。群众工作站成员定期走访群众和企业,注重了解民情、倾听民声,对基层组织建设、社会稳定、经济发展、民主管

理以及群众生产生活中出现的新情况、新问题调查研究。后备干部每季度撰写一篇调研报告,两年来全市后备干部共撰写调研报告4000多篇。在分析村情民意的基础上,掌握了村里的基本情况,排查分析各种不安定因素,还中肯地提出了自己的建议和解决办法,为村两委决策提供了科学依据。

化解纠纷当“调解员”。全市500多名科级后备干部会同其他工作人员在调处各种矛盾、解决邻里纠纷、开展法律援助和民事调解等方面做了大量工作。驻石道乡邵文村后备干部在民事调解工作中,引入法律服务,使该村与一家法律

服务机构建立友好关系,协助调处矛盾纠纷,取得了良好效果。该村村民郑某因工伤事故多次上访,根据律师建议,后备干部引导当事人走法律渠道,目前该案郑州中院已作出终审判决,成功化解了一起越级上访事件。

理顺群众诉求当“代理员”。后备干部按照信访代理制度,对于村里解决不了的问题主动帮助群众代理信访,降低群众反映问题的成本,并做出代理承诺,确保问题解决。驻东华镇幽兰村后备干部对该村群众反映的煤矿造成房屋裂缝、吃水困难、装车费等问题,都主动作好信访代理,积极与镇政府、矿方、监管

机构进行沟通协调,使多起矿群矛盾都化解在当地,有力地保持了社会稳定。

自开展活动以来,登封市后备干部共排查矛盾纠纷1547起,调解1454起,调处率达94%。代理群众信访案件95起,均得到妥善解决。参与调处市里交办信访疑难案件318起,治理重访交办案件159起,全市基本实现了“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”的目标,公众安全感和满意度不断提升,2009年度获河南省信访工作显著进步奖,2010年又荣获全省信访工作成效显著县(市)、河南省平安建设先进县(市)荣誉。



近日,登封市林业局投资35万元在嵩山风景区入口处安装森林防火语音提示系统,提醒游客注意防火。 通讯员 王晓慧 摄

登封街头上演 自行车婚礼

本报讯(通讯员 王晓慧 文/图)4月2日上午,登封市区一对新人举办了一场独特的“自行车婚礼”。新郎骑着“打扮”一新的自行车带着新娘喜气洋洋地在车队前方,后面紧跟着20名车友骑着扎有红色心形气球的山地自行车接亲队(右图)。新颖的婚礼方式吸引了无数眼球,迎亲队伍一出现街头,沿途就引来了许多市民驻足围观、热议。

举办这场既新潮又浪漫的“自行车婚礼”的创意叫梁奕振,是岐峻骑行单车俱乐部会员,新娘叫孙晓楠。这支由20多辆自行车组成的迎亲队伍上午10时10分从嵩山路出发,一对新人骑着自行车,带着车友

们途经崇高路、中岳大街、东转盘、少林路绕行一圈,迎亲队伍格外引人注目。一路上,不但有市民掏出手机和相机抢拍,就连行驶的车辆也主动给“车队”让行,沿途赚足了“眼球”。

对于这种简朴又新颖的婚礼,市民大多赞赏有加。“这样的婚礼虽然没有豪华的车队,没有美丽的鲜花,但却是一个节约、有意义的婚礼,想法很有创意。”市民李雪峰说。新郎新娘则表示,他们选择了用自行车迎亲的方式举办婚礼,是因为两人都爱好骑自行车,用自行车迎亲既节约、环保,有纪念意义,还可以表达他们之间最真挚的爱情。



“父亲师傅”和他的“功夫孤儿”

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图



4月7日中午,在登封市少林寺武僧文武学校一场别开生面的集体生日宴会上,任按熠等20多名年龄大小不一的“功夫孤儿”,手捧生日蛋糕,一

齐献给他们的校长释永帝。“师傅对我们有再生大德,是我们的父亲师傅。”任按熠眼含泪花,哽咽着说。今年18岁的任按熠家住开封。

1997年,父亲遭遇车祸身亡,悲痛欲绝的母亲带着5岁的任按熠,辗转奔波来到郑州,在一家超市找到了一份工作。除去房租和母女俩一个月的生活必需费用,工资已经所剩无几。在好心人的引领下,母亲抱着一丝希望,把任按熠送到了登封市少林寺武僧文武学校,长跪在释永帝跟前含泪托付。释永帝慷慨接收了这个一身稚气的苦命女孩。弹指十年,当年蓬头垢面的女孩已经长成亭亭玉立的花季少女。“师傅待我如亲生女儿,我待师傅如亲生父亲。十年培育之恩,刻骨铭心,永不忘。”已经长大懂事的任按熠从释永帝师傅那里看到了人生的美好和家的温暖。她勤奋练功,认真学习,自小从释永帝师傅那里懂得了感恩。

类似任按熠这样的“功夫孤儿”如今在登封市少林寺武僧文武学校还有20多名,“早些年收养的孤儿们有的早已长大成人,有的已经学有所成,有

的在国内多个省市创办武校,有的几年前漂洋过海,到异国他乡传播少林武术去了。”说起10年间自己收养过的200多名“功夫孤儿”,释永帝半是欣慰半是感慨,“来的来,走的走,孩子们长大了,就像小鸟长出了翅膀,该飞就得放他们飞出去,尽管舍不得,可他们迟早属于外面广阔的世界。”释永帝,俗名郭元帝,上世纪60年代出生在河南郸城县,家境贫困。释永帝少小离家,投身少林寺,拜释行正大师门下,取法名释永帝。1993年10月,释永帝开馆授徒,少林寺武僧团文武学校诞生。自那时起,他便接收了一个又一个失去双亲无家可归的孤儿,并将这些孤儿培育成才,又让这些被社会上称之为“功夫孤儿”的孩子们走向社会,服务社会,报效国家。

今年14岁的杨长辉家住河南省淮阳县。3岁时父母双亡,杨长辉和年逾八旬的爷爷相依为命。垂暮之

年,为了给年仅4岁的孙子找一条活路,2002年冬天,爷爷拉着孙子,在风雪黄昏中叩开了少林寺武僧文武学校的大门。释永帝当即收留杨长辉为徒。亲自安排教练、护理传授杨长辉武功,督促照顾杨长辉学习、生活。

弹指8年过去,杨长辉每每说起一句话“师傅待我有再生之德,没齿难忘。”释永帝除了安排学校每月给杨长辉补贴200元生活费,还唯恐其吃不饱吃不好,时常还买衣服、袜子送给杨长辉。

当杨长辉的爷爷杨荣再次来到武僧文武学校,杨长辉眨巴着眼睛对爷爷说:“我会写我的名字了,我会算数了!我的语文数学都考了80分!”

杨荣当时就叫杨长辉跪在释永帝膝下,要认释永帝做父亲。从此,在这些“功夫孤儿”的心中,释永帝就成了他们的“父亲师傅”。

图为释永帝在监督部分“功夫孤儿”练功。

激励党员创先争优 登封市直二幼党总支开展上党课活动

本报讯(通讯员 赵攀博)为把创先争优活动做得更扎实有效,昨日下午,登封市直二幼党总支召集全体党员和积极分子开展上党课活动。

党支部书记郑丽媛给全体党员上了一节生动的党课——《争做优秀共产党员》。在新的历史时期,争做优秀共产党员,是加强党的建设的必然要求,是推动改革开放和现代化建设事业的重要保证,而结合“创先争优”活动是以“学习优”、“作风优”、“素质优”为目

标,结合工作实际,争做优秀共产党员,最关键要体现在“有觉悟、有本领、有作用”上。共产党员要有觉悟,首先就要坚定理想信念,其次不断提升自己的精神境界,更重要的是必须自觉接受党的教育和纪律约束;共产党要有本领,要加强对新知识的学习,努力学习现代化建设所需要的一切知识;共产党员要有作用,即在本职岗位上发挥表率作用,兢兢业业地创造一流的工作业绩。



建于大金店镇文村的登封市公安局车辆管理所及机动车检查中心,自去年10月开工建设以来进展迅速。目前主体工程已完工,内部粉刷装修、场地硬化、设施安装及辅助工程正在进行中,预计5月底可正式投入使用。 通讯员 王晓慧 摄

登封启动学前教育计划 2013年新增公办幼儿园30所

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜向东)“入园难”是教育资源发展不均衡的一种表现。为推进学前教育的科学发展,登封市从今年开始,计划用三年的时间,通过实施公办幼儿园建设工程、学前教育政府扶持工程,使全市公办幼儿园由现有的13所增加到43所,到2013年每个乡镇至少须拥有2个公办幼儿园。

据了解,目前登封市共有大小幼儿园121所,其中公办幼儿园只有13所,仅占10.7%。公办幼儿园发展相对滞后,城乡幼儿教育发展很不均衡。今年登封市政府将幼儿园建设列入2011年为民办的“十件实事”之一,并出台了《登封市学前教育三年行动计划》。

该计划指出,到2013年年底,全市新增公办幼儿园30所,使公办幼儿园比例达30%以上,全市学前三年毛入园率达90%。新建公办园全部达到郑州市一级园以上标准,民办园达到郑州市二级园以上标准。力争到2013年年底,幼儿教师学历达标率达90%以上,幼儿园园长持证上岗率达100%,保育员接受专业培训率达85%以上。基本建立政府主导、社会参与、布局合理、安全便民、管理规范、质量较高的学前教育体系,形成以城区公办幼儿园为示范、乡镇公办中心幼儿园为骨干、社会力量办园为主体的学前教育良性发展格局。

送表矿区 大学生村官当好“四员”

本报讯(通讯员 刘占周 全玉鹏)上午8点多,正是农村人吃饭的时候,登封市送表矿区的女大学生村干部王晓静骑自行车来到最偏远的山村——丁村,到老百姓家串门,与群众促膝谈心,了解生活困难,调解邻里纠纷,征求意见建议,受到村民普遍好评。

该区对大学生“村官”实行科级领导、包村干部、村干部三级结对联培模式,加强对大学生“村官”的日常管理和督促指导,引导他们当好“四员”,为新农村建设注入新活力。

当好政策宣传员,积极向农民群众宣传党和国家关于农村、农民、农业的各项方针政策,确保第一时间把各项惠民、富民政策传递到千家万户,切实保护农民的利益;当好农民培训员,组织农村党员干部开展学习培训,制订详细、科学的课程安排,充分利用党校、农村党员现代远程教育网络等阵地让农村党员学习农业科学、致富信息等实实在在的内容,效果良好,农民整体素质明显提高;当好致富指导员,利用自己所学知识,通过村图书室和远程教育网络等渠道组织读书活动,向农民群众传递致富项目、种植养殖信息和农业技术,让农民从中汲取有用的知识,不少农民受益匪浅,学以致用发展科学养殖、特色种植、农产品加工等项目,走上了富裕之路;当好人民服务员,利用村级广播站、文化站等阵地,采取多种形式丰富群众文体生活,让村民足不出户就能享受到精神食粮,积极推广农村社会养老保险和农村合作医疗,主动为老人办理高龄补贴,让农民老有所养、病有所医、闲有所乐。

登封536人申报“富人税”

本报讯(通讯员 张振卿)截至3月31日,登封市年所得12万元个税自行申报人数达到536人,比计划510人超26人,应纳税额3539万元,已缴税款3232万元,应补税款307万元。其中,工资薪金所得最多435人,单笔最高申报数额836万元。

为加大个税申报力度,登封地税局首先把摸清税源底子作为个税申报的前提,要求各征收单位对辖区个税税源全面调查摸底,同时加大宣传力度,利用例征期将《个人所得税自行纳税申报办法》、《国家税务总局关于做好受理年所得12万元以上纳税人自行纳税申报工作的通知》宣传手册及相关宣传资料直接发放到扣缴单位和纳税人手中,提高纳税人依法纳税意识。在做好摸底排查的基础上,有针对性深入高收入行业,召开政策辅导现场会,面对面讲解个人所得税在12万元以上申报个税的政策规定,并当场发放纳税申报表,取得纳税人的理解与支持。另外,建立重点行业和高收入群体纳税工作台账,加强与财政局、商务局和工商、国税等机构的联系,及时掌握政府年终奖和企业商业提成及年终奖发放等信息,提高动态监控水平。

嵩山之古老堪称诸山之鼻祖。早在36亿年前,当中华故土还沉浸在一片汪洋大海时,嵩山便横空出世,巍然屹立于中岳大地之上,成为华夏文明繁衍生息的摇篮之一。

嵩山古称“外方”山,夏商称“崇高”山,“崇山”,西周时称“五岳”。公元前770年,周平王定都洛阳后,因嵩山位于五岳之中,定嵩山为中岳,史称中岳嵩山,并与东西南北四岳以及传说中海上的方丈、蓬莱、瀛洲合称“三山五岳”。

嵩山在登封市境内分为东西两大部分,以东为太室山,主峰峻极峰海拔1492米。在最早的《诗经·大雅》里就有“嵩高唯岳,峻极于天”的记述。宋代大文学家范仲淹更有“不

话说嵩山

万山之祖在嵩山

袁松峰 朱建章

峻极游,何以天下小”的千古名句。

登封封,武则天于公元696年在太室山顶筑坛,登坛加封中岳,尊岳神“天中王”为“神岳天中皇帝”。登封坛同时也是1982年发现武后金简的地方。金简上刻字63个,内容主要是祈求中岳神免除其一切罪名,其中有5个字为武则天自己所造,为研究武周历史提供了重要的实物资料。太室山境内自然、人文景观丰

富,包含了嵩阳书院、法王寺、嵩岳寺、永泰寺等景点。少室山又名少室山,九顶莲花山,金宣宗曾屯兵于少室山顶抵抗元兵,上建大寨和小寨,故又名“御寨山”。最高峰连天峰海拔1512米。三皇寨则汇聚了少室山的精品风景,有“奇峰”、“怪石”、“秀景”、“险路”四大奇观。太室、少室两山各有36峰,共72峰,峰峰有名。嵩山的地质也为地质学家所推

崇,嵩山地质构造以其岩龄古老、构造奇特、出露良好、发育完整而闻名中外,也是地质学家科考实践的基地。在距今25亿年前和8亿年前之间,嵩山经历了几次大的山体运动:嵩阳运动、中岳运动、少林运动,怀古运动、燕山运动以及喜馬拉雅运动,后来经过风化、溶蚀、沉积等作用,才形成我们今天看到的瑰丽多姿的自然景观。这些运动与作用的产物,在

嵩山风景名胜区20公里以内的范围均有出露,被地质学家喻为“五代同堂的天然地质博物馆”。

嵩山岩石类型齐全,既有各种类型的片麻岩、片岩及片岩等变质岩,又有砾岩、砂岩、黏土岩、碳酸岩等序列沉积岩,还有基性、酸性的辉长岩、花岗岩等侵入岩及喷发岩。嵩山境内发现的煤、铁、铝土矿、铜磷矿、白云石、石英岩、水晶、油田、黏土、玉石、麦饭石、建筑用沙和石材等18种矿产。对嵩山地质研究最早可追溯到3000年前的春秋战国时期。《山海经·中次七经》记载:“少室山其下多铁”。《山海经·五藏小经》记录了当时产铁之山有34处,在今河南省境内有6处,少室山即是其中之一。